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１．開 会 時 間           １０ 時      ００ 分 

 

２．閉 会 時 間           １２ 時      ００分 

 

３．委 員 長 名      小  林   德  博 

 

４．署 名 委 員            
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４  山  内   み ど り 
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             参事兼生涯学習課長  宮川康廣 
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             教育総務課教育総務班主事  関田智恵子 

教育研究所教育支援室専任教諭  古谷秀史  

教育研究所教育支援室教育相談員  井島素子 

 

７．傍 聴 者      なし 

 

８．調 製 者            教育総務課教育総務班主事  関田智恵子 

 



平成２５年度３月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２６年３月２８日（金） 

午前１０時００分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

 

 

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２５年度３月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

蓮實委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）３月事務報告を行う。 

（教育次長）平成２６年第１回３月議会定例会・教育関係審議状況報告を行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

○（飯塚委員）３月１３日に中学校、２０日に小学校の卒業証書授与式が行われましたが、体調不

良や事情により式を欠席した児童・生徒に対してはどのような対応をされているのですか。 

○（教育総務課長）卒業証書授与式終了後または後日、個別に対応しています。 

○（委員長）課題や事情のある児童・生徒に対しては、学校としても配慮をしており、後日卒業セ

レモニーを行う等の対応をしている学校もあるようです。また、体調不良で欠席した児童・生徒

については、保護者に卒業証書をお渡しする学校も多いようです。 

○（教育総務課長）二宮中学校では、欠席した生徒に対して、後日卒業セレモニーを行い、卒業生

等が集まり、盛大に行われたとの報告を受けています。 

○（飯塚委員）二宮中学校の卒業証書授与式に出席させていただきましたが、年々感動的な式にな

っているように感じました。生徒たちだけでなく教職員も涙を流しており、生徒と教職員の良い

距離感を表しているのではないかと感じ、良い式に参加させていただいたと思いました。また、

欠席者に対してもとても細やかな配慮がなされており、後日行われた卒業セレモニーは３年生を

担当する教員からの発案で卒業生たちが集まって合唱をしたと聞き、とても心温まる、人間性の

育成という面でも、素晴らしい取り組みをしていることを実感しました。 

○（委員長）山内委員は二宮西中学校の卒業証書授与式に出席されましたが、いかがでしたか。 

○（山内委員）舞台を使用しない卒業証書授与式は初めてでしたが、どの角度からもご挨拶をされ

る方を見ることが出来ますし、後輩たちが対面して卒業生を送り出しているように感じ、素敵だ

と思いました。式場には花がきれいに飾られ、内容的にも充実していたので、準備は大変だった



かと思いますが、中学校３年生の男子生徒でも卒業式で涙を流しているという姿を見て、感動的

な気持ちになりました。 

さて、３月２１日にラディアンで行われた、「にんぎょうげき大会」と「第１０回ラディアン・

ピアノマラソンコンサート」を見に行かせていただきました。「にんぎょうげき大会」は内容も

良く、多くの親子が来場しており、このような催しがたくさんあると良いのではないかと感じま

した。「第１０回ラディアン・ピアノマラソンコンサート」については、スタインウェイという

ピアノを皆で使用していくということで素晴らしいことですし、ラディアンに運営主体があるか

ら、外部からプロのピアニストを呼ぶことが出来るということを皆さんにお知らせするのに良い

機会になっているのではないかと思います。しかし、皆で弾くということはピアノにとっては大

きな負担となってしまうのですが、参加者からいただく参加費はピアノの維持管理費用に充てら

れるのでしょうか。 

○（参事兼生涯学習課長）参加費は調律費用等の事業運営費に充てています。学校等にあるピアノ

は年１回程度の調律で良いのですが、スタインウェイについては使用する度に調律が必要とされ

ています。本格的な維持管理には多額の費用を要するので、今後の課題かと思います。 

○（山内委員）楽器が長持ちするようきちんと手入れをしていただければと思いますので、よろし

くお願いします。 

○（委員長）予算審査特別委員会で、「かながわ学びづくり推進地域研究委託事業」の指定を受け、

実際にはどのように授業改革に取り組んでいるのかとの質問があったとのことですが、山西小学

校や二宮小学校で行われた公開授業研究会は町議会議員にも開催のご案内はされているのです

か。 

○（教育総務課長）個別にご案内はしておりませんでした。「かながわ学びづくり推進地域研究委

託事業」については広報にのみや３月号にて事業の報告をいたしましたが、そちらをご覧になっ

た議員からも要望としていただきましたし、広く多くの方に見ていただく必要もあるかと思いま

すので、今後周知方法を検討いたします。 

○（委員長）議員にも学校でどのようなことを行っているのか知っていただくため、呼び掛けをす

る必要はあると思います。また、実施することは知っていても、実際に見に行って良いものかわ

からないので、ご案内をいただけるとこちらとしても行きやすいというところがあります。周知

方法については工夫してください。 

○（蓮實委員）学びづくり通信に、参加者数が延べ８５名とありますが、山西小学校の公開授業研

究会にはもっと多くの方が参加していたように感じました。こちらはどのような数字なのか教え

てください。 

○（教育総務課指導班主幹）他校の授業研究会に参加した教職員の延べ人数となります。なお、昨

年度までは、他校の研究会に参加した教職員は０名でした。他校でどのような研究を行っている

のかわかりづらい状態だったのですが、本事業を受け、学びづくり通信等を通じた各校の取り組

みの紹介・開催の案内を行い、他校の研究会等へ参加する体制を教育委員会が中心となって作っ

たことにより、飛躍的に数字が伸びました。 

○（委員長）可能な限り他校の研究会にも参加して自身の力を高めることが、子どもたちにとって

も良いことだと思いますので、よろしくお願いいたします。なお、１１月１５日に開催された二



宮小学校の公開授業研究会についてのご案内はいただけていましたでしょうか。 

○（教育総務課指導班主幹）今回は事前発表会という位置付けでしたので、近隣の小中学校には案内

しておりましたが、学校から教育委員へのご案内はしませんでした。２６年度に行う本発表会の

際には、教育委員へもご案内をするよう、該当校へ申し伝えます。 

 

 

― 付議事項 ― 

議案第１５号 二宮町立学校教職員安全衛生管理規程の一部を改正する規程（案）について 

（教育総務課長）二宮町立学校教職員安全衛生管理規程の一部を改正する規程（案）について説明。 

 

（委員長）各委員に、議案第１５号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

 

議案第１６号 二宮町社会教育委員の委嘱について 

 

非公開 

 

 

議案第１７号 二宮町生涯学習センター運営審議会委員の委嘱について 

 

非公開 

 

 

議案第１８号 二宮町文化財保護委員の委嘱について 

 

非公開 

 

 

議案第１９号 二宮町図書館協議会委員の委嘱について 

 

非公開 

 

 

議案第２０号 二宮町青尐年指導員の委嘱について 

 

非公開 

 



議案第２１号 二宮町スポーツ推進委員の委嘱について 

 

非公開 

 

 

議案第２２号 教職員等人事について 

 

非公開 

 

 

議案第２３号 教育委員会事務局職員等人事について 

 

非公開 

 

 

― 報告・協議事項― 

（１）平成２７年度教科用図書採択について 

（教育総務課指導班主幹）平成２７年度教科用図書採択について説明。 

 

 

（２）二宮町英語検定奨励金交付要綱の一部改正について 

（教育総務課指導班長）二宮町英語検定奨励金交付要綱の一部改正について説明。 

 

 

（３）教育相談・教育支援室活動の状況について 

（教育支援室専任教諭）教育相談・教育支援室活動の状況について説明。 

 

○（委員長）ソーシャルスキルトレーニングということで、児童・生徒と 1 対 1で向き合って支援

しているとのことですが、具体的にどのように支援しているのか教えてください。 

○（教育支援室教育相談員）衝動性の高い子どもに対し、ワークシートを使用したり、その子ども

にとっては我慢が必要な作業に取り組ませたりする等の中で、子どもの状況に応じた支援策を見

出しながら支援を行っています。 

○（委員長）具体的な支援にはステップアップも含まれるのですか。 

○（教育支援室教育相談員）そちらについては担任教諭等に担っていただきたいと考えています。担任

教諭に対して、この子は今このようなトレーニングをしているので、このような行動をとったら教え

てほしい、このように対応してほしいというお願いをしています。集団の中では出来ないことはこち

らで、集団の中で活かせるようにすることは学校にお願いするという形で、連携を図りながら支援を

行っています。 



○（委員長）児童・生徒との 1対 1の対応は有効だと思いますので、大変かと思いますが具体的な

対応が出来るようにしていっていただけたらと思います。 

 

 

（４）辞令交付式について 

（教育総務課教育総務班長）辞令交付式について説明。 

 

 

（５） その他 

 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務課教育総務班長）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

 

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成２５年度３月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

 

１２時００分 終了 


